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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Dr. Charles a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 608, de 2011, do 
Deputado Wasny de Roure, que “obriga as empresas que prestam serviços aos 
órgãos da administração direta, autárquica, fundacional e órgãos relativamente 
autônomos do Distrito Federal, bem como as empresas que possuem concessões e 
permissões para a prestação de serviços públicos, a encaminhar informações fiscais, 
previdenciárias e gerenciais aos órgãos competentes”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Parlamentares. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 12 2012 22h45 37ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 2 

 

 
DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 608, de 2011, do Deputado 
Wasny de Roure, que “obriga as empresas que prestam serviços aos órgãos da 
administração direta, autárquica, fundacional e órgãos relativamente autônomos do 
Distrito Federal, bem como as empresas que possuem concessões e permissões para 
a prestação de serviços públicos, a encaminhar informações fiscais, previdenciárias e 
gerenciais aos órgãos competentes”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
há um projeto que chegou do Executivo que trata da carreira dos auditores, o 
Projeto de Lei nº 1.319. Eu gostaria de solicitar a V.Exa. que, no acordo de Líderes, 
pudéssemos colocá-lo em votação.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Eu irei consultar os Líderes para ver 
se há acordo, porque não foi colocado na ordem que eu tenho aqui da reunião de 
Líderes e de Parlamentares lá dentro. Então, não irei descumprir um acordo já feito. 
Eu cumpro os acordos feitos. Acato a solicitação de V.Exa. Discutirei com os Líderes 
e tentaremos fazer um acordo para a votação. V.Exa. pode aguardar que tentaremos 
construir um acordo para colocá-lo em votação, para que possamos fazer as coisas 
com um consenso. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, só para justificar o atraso do 
projeto: ele chegou justamente na hora em que estávamos fazendo a reunião de 
Líderes. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – É preciso construir um acordo de 
Líderes. 

Consulto os Líderes. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA (Bloco PSD. Como Líder. Sem revisão da 

oradora.) – Sr. Presidente, declaro que o Bloco do PSD está amplamente de acordo 
com a inclusão desse item na pauta. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (Bloco PMDB/PPL/PTC/PTdoB. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, pela Liderança do Bloco PMDB/PPL/PTC/PTdoB, 
digo que somos favoráveis ao projeto de lei complementar que contempla os 
auditores de controle interno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Rôney Nemer. 
Os Blocos do PSD e do PMDB/PPL/PTC/PTdoB, a princípio, são favoráveis. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder de Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, esse projeto é do Poder Executivo. Portanto, a Liderança 
do Governo tem total acordo com sua votação; só não fez a proposição 
anteriormente porque não foi objeto do nosso debate junto aos Parlamentares todos 
desta Casa. Somos favoráveis a que ele seja votado, caso V.Exa. aquiesça nesse 
sentido. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Então, a Liderança do Governo 
também é pela votação. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, o nosso bloco também 
é favorável. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Prof. Israel 
Batista. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Deputado Chico Vigilante, todos os blocos até agora foram favoráveis à 
votação do projeto que está sendo proposto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, o nosso Bloco PT/PRB, seis 
Deputados, está a favor desde o início, V.Exa. pode ter certeza disso.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Chico Vigilante. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Charles. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, pelo Bloco PTB/PP/PR, somos 
amplamente favoráveis também.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Dr. Charles. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, solicito a V.Exa. que inclua na votação de hoje o Projeto de Lei 
Complementar nº 56, que proporciona uma emenda ao Regime Jurídico Único com 
relação a licenças. Então, é uma coisa muito simples. Podemos passar rapidamente o 
projeto para os demais Parlamentares, porque é um ganho para os servidores 
públicos. Então, nesse sentido, poderíamos votá-lo hoje.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, nós do Bloco do PSD estamos plenamente de acordo com a inclusão 
desse projeto na pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Então, além da Ordem do Dia que 
discutimos na sala de reunião com todos os Parlamentares, entraram mais dois 
projetos para votação, que é o da área de Controle e o Projeto de Lei Complementar 
nº 56.  

Eu quero a atenção dos Srs. Parlamentares. Deputada Arlete Sampaio, 
Deputado Dr. Michel, quero a atenção dos Srs. Parlamentares, por gentileza. 

Vou colocar os dois itens. Votamos aqui o projeto de reajuste da GATA e 
vamos votá-lo em segundo turno. Vamos votar, em primeiro e segundo turnos, o 
projeto da área de Controle, de todos que estão nas galerias, de todos os servidores. 
Quero solicitar à Assessoria de Plenário que também inclua na Ordem do Dia o veto 
ao projeto dos servidores da Câmara Legislativa do Distrito Federal e o veto ao 
projeto dos servidores do Tribunal de Contas do Distrito Federal. (Palmas.) 

Conselheiro Renato Rainha e Conselheira Marli Vinhadeli, incluí a matéria na 
Ordem do Dia e vou submetê-la ao Plenário para apreciação. O Governo do Distrito 
Federal fez os estudos, entendeu que tem condições de conceder os reajustes para 
as carreiras e encaminhou os projetos para apreciação. O Poder Legislativo, a 
Câmara Legislativa do Distrito Federal fez os estudos e concedeu os reajustes que 
tem condições de arcar. E o Tribunal de Contas do Distrito Federal, eu acredito 
também, que encaminhou para cá o reajuste que tem condições de arcar. 

Então, os poderes são autônomos e independentes e cada um vai cumprir o 
seu papel. Solicito à Assessoria de Plenário que inclua as matérias na Ordem do Dia 
para votação.  

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 994, de 2012, do 
Deputado Wasny de Roure, que “institui a Semana Distrital de Prevenção das 
Intoxicações Exógenas no âmbito do Distrito Federal”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 994, de 2012, do Deputado 
Wasny de Roure, que “institui a Semana Distrital de Prevenção das Intoxicações 
Exógenas no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 522, de 2011, do 
Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a semana cultural e esportiva na rede 
pública de ensino do Distrito Federal”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 12 2012 22h45 37ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 6 

 

 
DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 522, de 2011, do Deputado 
Agaciel Maia, que “dispõe sobre a semana cultural e esportiva na rede pública de 
ensino do Distrito Federal”. 

 Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 4:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 846, de 2012, do 
Deputado Agaciel Maia, que “inclui, no calendário oficial das datas comemorativas do 
Distrito Federal, a semana de prevenção de acidentes domésticos e dá outras 
providências”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 846, de 2012, do Deputado 
Agaciel Maia, que “inclui, no calendário oficial das datas comemorativas do Distrito 
Federal, a semana de prevenção de acidentes domésticos e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 5:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 925, de 2012, do 
Deputado Agaciel Maia, que “inclui, no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal, a Semana da Santíssima Trindade, realizada pela Paróquia da Santíssima 
Trindade - Gama/Distrito Federal”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 925, de 2012, do Deputado 
Agaciel Maia, que “inclui, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal, a 
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Semana da Santíssima Trindade, realizada pela Paróquia da Santíssima Trindade - 
Gama/Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 6:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 820, de 2008, do 
Deputado Aylton Gomes, que “obriga a incorporação do inventário de emissões e 
remoções de gases de efeito estufa (GEE) no licenciamento ambiental”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 820, de 2008, do Deputado 
Aylton Gomes, que “obriga a incorporação do inventário de emissões e remoções de 
gases de efeito estufa (GEE) no licenciamento ambiental”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à sanção. 

Item nº 7:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 420, de 2011, do 
Deputado Joe Valle, que “inclui o evento Festival Água no 3º Milênio no calendário 
oficial de eventos do Distrito Federal”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 420, de 2011, do Deputado 
Joe Valle, que “inclui o evento Festival Água no 3º Milênio no calendário oficial de 
eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 8:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 592, de 2011, da 
Deputada Luzia de Paula, que “institui a semana de conscientização e prevenção 
contra desastres associados a fenômenos naturais e a ocupação urbana no âmbito 
do Distrito Federal e dá outras providências”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 592, de 2011, da Deputada 
Luzia de Paula, que “institui a semana de conscientização e prevenção contra 
desastres associados a fenômenos naturais e a ocupação urbana no âmbito do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 9:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 861, de 2012, da 
Deputada Luzia de Paula, que “institui a política de informação sobre planejamento 
familiar nos estabelecimentos públicos de ensino do Distrito Federal”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 861, de 2012, da Deputada 
Luzia de Paula, que “institui a política de informação sobre planejamento familiar nos 
estabelecimentos públicos de ensino do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 10:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 887, de 2012, da 
Deputada Luzia de Paula, que “institui o Dia do Blogueiro no âmbito do Distrito 
Federal”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 887, de 2012, da Deputada 
Luzia de Paula, que “institui o Dia do Blogueiro no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 11:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 945, de 2012, da 
Deputada Luzia de Paula, que “institui o Dia do Contabilista no âmbito do Distrito 
Federal”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 945, de 2012, da Deputada 
Luzia de Paula, que “institui o Dia do Contabilista no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 12: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 984, de 2012, da 
Deputada Luzia de Paula, que “dispõe sobre a data comemorativa do aniversário do 
Setor Habitacional Parque Sol Nascente, localizado na Região Administrativa de 
Ceilândia-RA IX”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 984, de 2012, da Deputada 
Luzia de Paula, que “dispõe sobre a data comemorativa do aniversário do Setor 
Habitacional Parque Sol Nascente, localizado na Região Administrativa de Ceilândia-
RA IX”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 13: 
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 532, de 2011, do 

Deputado Rôney Nemer, que “inclui o dia do mergulhador, a ser comemorado no dia 
06 de outubro, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 532, de 2011, do Deputado 
Rôney Nemer, que “inclui o dia do mergulhador, a ser comemorado no dia 06 de 
outubro, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 14: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 584, de 2011, do 
Deputado Rôney Nemer, que “inclui o Dia de Combate ao Alzheimer, no calendário 
oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 584, de 2011, do Deputado 
Rôney Nemer, que “inclui o Dia de Combate ao Alzheimer, no calendário oficial de 
eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 15: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.272, de 2012, do 
Deputado Joe Valle e outros, que “dispõe sobre os cadernos de responsabilidade 
ativa, estabelece diretrizes de fiscalização e controle externo, a cargo da Câmara 
Legislativa, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.272, de 2012, do Deputado 
Joe Valle e outros, que “dispõe sobre os cadernos de responsabilidade ativa, 
estabelece diretrizes de fiscalização e controle externo, a cargo da Câmara 
Legislativa, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 16: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 53, de 2012, 
de vários Deputados, que “insere dispositivos no Regimento Interno da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal para criar a Comissão de Fiscalização, Governança, 
Transparência e Controle e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 53, de 2012, de 
vários Deputados, que “insere dispositivos no Regimento Interno da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal para criar a Comissão de Fiscalização, Governança, 
Transparência e Controle e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 17: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 56, de 2012, 
da Mesa Diretora, que “cria a marca oficial da Câmara Legislativa do Distrito 
Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 56, de 2012, da Mesa 
Diretora, que “cria marca oficial da Câmara Legislativa do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 18: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 310, de 2007, do 
Deputado Aylton Gomes, que “institui, no âmbito do Distrito Federal, o Dia de Santo 
Antônio de Santanna Galvão, a ser comemorado no dia 11 de maio e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 310, de 2007, do Deputado 
Aylton Gomes, que “institui, no âmbito do Distrito Federal, o Dia de Santo Antônio de 
Santanna Galvão, a ser comemorado no dia 11 de maio e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria que os servidores públicos que estão na galeria prestassem atenção porque, 
muitas vezes, e esta é uma delas, o Governo atende a um pedido de um 
Parlamentar. 

Eu, muito sensível com a causa dos servidores públicos no que tange à 
licença concedida a servidor por motivo de doença, elaborei um projeto de lei 
complementar para que o Governo visse a situação também dos servidores públicos 
no que tange à licença para tratamento de entes queridos, e agora fui presenteado 
pelo Governo, juntamente com os senhores. A partir deste momento, teremos direito 
a voltar ao status quo, da Lei nº 8.112. Teremos o direito à licença para tratamento 
de saúde dos nossos entes queridos, que antigamente não tínhamos. (Palmas.) 

Quero agradecer ao nosso Governo por mandar para cá um projeto de lei 
desse nível. Já tínhamos um aqui, mas o Governo, sensível, porque haveria vício de 
origem, enviou outro. Vejam, então, que, quando o Parlamentar luta e o povo quer, 
a coisa acontece. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 19: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 318, de 2007, do 
Deputado Aylton Gomes, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o Concurso Miss Distrito Federal”. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 318, de 2007, de autoria do 
Deputado Aylton Gomes, que “inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito 
Federal o Concurso Miss Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 20: 

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei nº 145, de 2011, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de 
higienização dos óculos utilizados para os filmes em terceira dimensão (3D)” 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 145, de 2011, de autoria do 
Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de higienização dos 
óculos utilizados para os filmes em terceira dimensão (3D)” 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 21: 

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei nº 385, de 2011, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que “inclui no calendário oficial de Eventos do 
Distrito Federal o evento Som da Alegria, a ser comemorado no mês de agosto”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 385, de 2011, de autoria do 

Deputado Rôney Nemer, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o evento Som da Alegria, a ser comemorado no mês de agosto”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 22: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.309, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura as tabelas de 
vencimentos da carreira assistência pública à saúde do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.309, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que “reestrutura as tabelas de vencimentos da carreira 
assistência pública à saúde do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à sanção. 

Parabéns aos funcionários da saúde pública do Distrito Federal. Parabéns ao 
Sindsaúde. 

Item nº 23:  

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.209, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza a criação do Fundo 
Garantidor de Parcerias Público-privadas do Distrito Federal, e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.209, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que “autoriza a criação do Fundo Garantidor de Parcerias 
Público-privado do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 24: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.252, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “institui as condições e 
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procedimentos de apuração do ICMS aos contribuintes passíveis de enquadramento 
nos termos da Lei n° 4.732, de 29 de dezembro de 2011”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.252, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que “institui as condições e procedimentos de apuração do ICMS 
aos contribuintes passíveis de enquadramento nos termos da Lei n° 4.732, de 29 de 
dezembro de 2011”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 25:  

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.263, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “altera dispositivos da Lei 
4.257, de 2 de dezembro de 2008, que „estabelece critérios de utilização de áreas 
públicas do Distrito Federal por mobiliários urbanos do tipo quiosque e trailer para o 
exercício de atividades econômicas e dá outras providências‟”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.263, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que “altera dispositivos da Lei 4.257, de 2 de dezembro de 
2008, que estabelece critérios de utilização de áreas públicas do Distrito Federal por 
mobiliários urbanos do tipo quiosque e trailer para o exercício de atividades 
econômicas e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR CHARLES (PTB. Sem revisão do orador) – Sr. Presidente, eu 
queria parabenizar o pessoal dos quiosques e trailers porque realmente eles têm 
feito uma luta insana, uma luta feroz. E vocês merecem porque fazem parte de uma 
estrutura que beneficia a economia do Distrito Federal. A pequena economia melhora 
a vida de todos. Parabéns a vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 26: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.313, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei 
Orçamentária anual do Distrito Federal no valor de R$ 87.050.693,00 (oitenta e sete 
milhões, cinquenta mil, seiscentos e noventa e três reais), para reforço de dotações 
orçamentárias consignadas no orçamento vigente”. 

Foi apresentada uma Emenda de Plenário. 
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Solicito ao Relator, Agaciel Maia, que emita parecer pela Comissão de 

Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.313, de 2012, de autoria do Poder 
Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária anual do Distrito Federal 
no valor de R$ 87.050.693,00 (oitenta e sete milhões, cinquenta mil, seiscentos e 
noventa e três reais), para reforço de dotações orçamentárias consignadas no 
orçamento vigente”. 

Nós estamos, na realidade, abrindo uma autorização no valor de trinta 
milhões para que a carreira do magistério público do Distrito Federal tenha um 
aumento no ano que vem. Portanto, no art. 5º a gente inclui o anexo IV, as 
despesas de pessoal autorizadas, a sofrerem acréscimo da Lei nº 4.895, de 26 de 
julho de 2012. Portanto, este Relator é favorável, tendo em vista que cria 
expectativa de aumento para os professores no ano de 2013. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da CEOF. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

Em discussão, o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.313, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 87.050.693,00 (oitenta e sete milhões, cinquenta mil, 
seiscentos e noventa e três reais), para reforço de dotações orçamentárias 
consignadas no orçamento vigente”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 27: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.299, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico 
e Social - BNDES, para financiar o projeto eixo norte e a aquisição de material 
rodante para o veículo leve sobre trilhos”. 

Em discussão, o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.299, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 
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com o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES, para 
financiar o projeto eixo norte e a aquisição de material rodante para o veículo leve 
sobre trilhos”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 28:  

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.243, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a concessão de 
incentivo fiscal para realização de projetos culturais e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 23 votos favoráveis. Houve 1 ausência. 

Está aprovado. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.243, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre a concessão de incentivo fiscal para realização 
de projetos culturais e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 29: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.310, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a criação da 
Gratificação Militar de Segurança Institucional - GMSI e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.310, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre a criação da Gratificação Militar de Segurança 
Institucional - GMSI e dá outras providências”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 30: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.311, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com instituições financeiras federais, para financiar 
obras de infraestrutura referentes aos empreendimentos do Programa Minha Casa 
Minha Vida - CPAC/PMCMV, no âmbito do programa de financiamento das 
contrapartidas do programa de aceleração do crescimento”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.311, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 
com instituições financeiras federais, para financiar obras de infraestrutura referentes 
aos empreendimentos do Programa Minha Casa Minha Vida - CPAC/PMCMV, no 
âmbito do programa de financiamento das contrapartidas do programa de aceleração 
do crescimento”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 32: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar nº 54, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “desafeta áreas 
públicas de uso comum do povo no Setor de Transporte Rodoviário de Cargas - 
STRC, na Região Administrativa do Setor de Indústria e Abastecimento - RA XXIX, e 
dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 54, de 2012, 
de autoria do Poder Executivo, que “desafeta áreas públicas de uso comum do povo 
no Setor de Transporte Rodoviário de Cargas - STRC, na Região Administrativa do 
Setor de Indústria e Abastecimento - RA XXIX, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 31: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência do Projeto de Lei 
nº 1.321, de 2012, de autoria do Poder Executivo que “altera dispositivos da Lei nº 
4.257, de 02 de dezembro de 2008, que „estabelece critérios de utilização de áreas 
públicas do Distrito Federal por mobiliários urbanos do tipo quiosques e trailer para o 
exercício de atividade econômica e dá outras providências‟”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final, em regime de urgência, do Projeto de Lei nº 
1.321, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “altera dispositivos da Lei 4.257, 
de 2 de dezembro de 2008, que estabelece critérios de utilização de áreas públicas 
do Distrito Federal por mobiliários urbanos do tipo quiosques e trailer para o 
exercício de atividades econômicas e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 33: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar n° 56, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei 
Complementar nº 840, de 23 de dezembro de 2011”. 

A Presidência designa o Deputado Wasny de Roure para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei Complementar nº 56, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 840, de 23 de dezembro de 
2011”. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, ao projeto de 
iniciativa do Poder Executivo o nosso parecer é favorável, tendo em vista que na 
instrução da matéria o Governo dá a devida previsão orçamentária de possíveis 
impactos desse direito do trabalhador, que o Governo corretamente atualiza no 
Estatuto do Servidor Público do Distrito Federal. 
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Portanto, o nosso voto é favorável no âmbito da Comissão de Economia, 

Orçamento e Finanças. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wasny de 
Roure. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei Complementar nº 56, de 2012, de autoria do Poder 
Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 840, de 23 de dezembro de 2011”. 

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, nós somos pelo acatamento do 
referido projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Olair Francisco para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
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de Lei Complementar nº 56, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “altera a 
Lei Complementar nº 840, de 23 de dezembro de 2011”. 

O parecer da Comissão de Constituição e Justiça é pela admissibilidade, 
acompanhando os pareceres das outras comissões. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências. 

Está aprovado em primeiro turno. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

  Item nº 34: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.319, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a 
reestruturação remuneratória da carreira Auditoria de Controle Interno do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

A proposição não recebeu parecer das comissões.  

A Presidência designa o Deputado Wasny de Roure para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, servidores, eu quero inicialmente 
cumprimentar pela brilhante vitória da carreira de Controle em face dos momentos 
difíceis que eles têm vivido. Sei que este projeto é uma resposta de parte da luta que 
esses servidores estão enfrentando, e, por isso, quero aproveitar e deixar registrado 
os meus cumprimentos pelas convicções e lutas que eles vêm empreendendo para 
tentar convencer o Governo do Distrito Federal. 

No nosso parecer, Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, a matéria tem respaldo na Lei de Diretrizes Orçamentárias, 
como também no que disponibiliza os termos da Lei de Responsabilidade Fiscal 
quanto aos limites.  

Portanto, o nosso parecer é favorável, até porque a proposta governamental 
está distribuída ao longo de três anos: setembro de 2013, setembro de 2014 e 
setembro de 2015. Nesse sentido, ao cumprimentar a categoria, concluo o meu 
parecer cumprimentando-os por essa vitória e dando parecer favorável à iniciativa do 
Poder Executivo, que são as correções salariais, inclusive a gratificação do Controle 
Interno – GCI. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da CEOF. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita parecer pela 
Comissão de Assuntos Sociais. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais 
ao Projeto de Lei nº 1.319 de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe 
sobre a reestruturação remuneratória da carreira Auditoria de Controle Interno do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, aproveito para parabenizar a categoria e o Governo do 
Distrito Federal, nosso Governador Agnelo, por ter compromisso e prestigiar tão 
relevante categoria. 

Pelo exposto, quanto ao mérito, às atribuições dessa Comissão de Assuntos 
Sociais, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.319, de autoria do Poder 
Executivo. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigada, Deputada Luzia de Paula. 

Em discussão o parecer da Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Olair Francisco para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Olair Francisco, que emita parecer pela 
Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 1.319 de 2012, de autoria do Poder Executivo, que 
“dispõe sobre a reestruturação remuneratória da carreira Auditoria de Controle 
Interno do Distrito Federal e dá outras providências”. 
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Sr. Presidente, acompanhando os pareceres das demais comissões, somos 

pela admissibilidade. 

É o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Dr. 
Michel para declaração de voto. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, agradeço a V.Exa. por ter colocado em pauta um projeto 
tão importante como esse, de uma categoria que a gente vem lutando há muito 
tempo para que fosse valorizada dentro do GDF, e agora está sendo o início – e é 
uma redundância – do começo de uma luta, porque eu acredito que não só os 
auditores de controle externo, bem como os inspetores têm que ser prestigiados, 
porque são de uma carreira que fortalece o Distrito Federal. E por ser uma carreira 
de Estado, tem que ser valorizada, e nós, parlamentares, não poderíamos deixar de 
fazer justiça a essa categoria que vinha lutando há muito tempo por esse projeto de 
lei.  

Então, parabenizo a todos vocês.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra à Deputada Celina 
Leão para declaração de voto.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu gostaria também de parabenizar essa categoria, até 
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porque nós conhecemos o quanto é importante essa categoria hoje dentro do GDF. 
Sabemos que tivemos um momento de tensão, inclusive um projeto polêmico que 
veio para a Câmara. Eu acho que foi assertivo o Governo do Distrito Federal entrar 
em diálogo e mandar o projeto agora da forma adequada. Sabemos que são mais de 
dois anos de reivindicação, e a gente acredita muito no trabalho dessa carreira. Está 
aí, o acordo foi feito, cumprido. Parabéns a todos vocês. (Palmas.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria também agradecer a sensibilidade de V.Exa. por ter colocado o projeto 
em votação, apesar de ter sido combinado no Colégio de Líderes, na reunião lá 
embaixo, que os projetos que chegassem hoje não seriam votados. V.Exa. abriu 
essa exceção para atender essa categoria que é tão importante, categoria 
especializada que controla todos os gastos e toda a receita do nosso Estado.  

Quero parabenizá-los porque a luta é deles. Mas quero lembrar também que 
há o projeto de outras categorias que o governo ficou de mandar e não mandou. 
Então, que a Líder do Governo possa, nas suas merecidas férias de janeiro, tirar um 
tempinho para cobrar e assim, em fevereiro, aqueles projetos dos outros servidores 
também sejam encaminhados a esta Casa. 

Essa categoria fez um movimento, e efetivamente esse projeto é fruto de 
todo um trabalho, de uma articulação e da unidade de vocês. Parabéns pela 
unidade. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero também parabenizar os servidores da carreira de controle 
interno porque estiveram sempre unidos, organizados, não desistiram nunca. Essa 
organização, com educação, abordando cada Parlamentar, mantendo o diálogo com 
o Governo, redundou agora nesse projeto que faz justiça ao trabalho de vocês.  

Estão de parabéns, e essa luta certamente servirá de exemplo para muitas 
outras categorias que ainda estão na fila e que, se tiverem o mesmo procedimento, 
terão sucesso. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eliana. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, acredito que todo o processo de negociação, de articulação de 
categorias que conseguem chegar a este ponto, é digno de aplauso desta Casa. 
Então, hoje a gente tem aí uma galeria que está aplaudindo os Deputados, mas, na 
verdade, nós temos de render o nosso elogio ao trabalho que vocês fizeram, tanto 
na articulação com o governo, como também aqui dentro da Câmara Legislativa. 

Portanto, nosso aplauso é para vocês. Parabéns por essa vitória. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
também queria parabenizar todos os auditores de controle interno. O controle 
interno é de suma importância para a democracia no País e aqui no Distrito Federal, 
porque o trabalho de vocês é que pode fazer com que as coisas não saiam pelo 
ralo. Parabéns! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao secretário que faça a 
chamada do próximo item para votação. 

Item nº 35: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 1.208, de 2012, da Mesa 
Diretora, que “altera dispositivos da Lei nº 4.342, de 2009, que “instituiu o Plano de 
Cargos, Carreira e Remuneração dos servidores da Câmara Legislativa do Distrito 
Federal – CLDF e dá outras providências”. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite para emitir o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir relatório. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, relatório ao veto total ao Projeto de Lei nº 
1.208, de 2012, da Mesa Diretora, que “altera dispositivos da Lei nº 4.342, de 
2009, que “instituiu o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos servidores da 
Câmara Legislativa do Distrito Federal – CLDF e dá outras providências”. 

O Chefe do Poder Executivo vetou e enviou a comunicação a esta Casa pela 
Mensagem nº 472, de 2012, o PL mencionado por V.Exa. E o fez, segundo a 
exposição de S.Exa., ao argumento de que as alterações salariais neste momento 
contrariam o interesse público. O fundamento, então, foi o interesse público, 
Presidente, não foi a inconstitucionalidade ou a contrariedade à Lei Orgânica. 
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Diz, adiante, S.Exa. que o eventual aumento na remuneração dos servidores 

do Poder Legislativo elevaria o movimento reivindicatório das demais categorias, e 
isso precisa ser levado em consideração ao se tomar decisões. 

Portanto, o fundamento é o interesse público, Sr. Presidente. Era isso que 
precisávamos saber para julgarmos o veto em questão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Chico Leite. 

Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 23 votos contrários. Houve 1 abstenção. 

Total de votantes: 24. 

Foi rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 36: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 1.111, de 2012, de autoria do 
Tribunal de Contas do Distrito Federal, que “altera dispositivo da Lei nº 4.356, de 3 
julho de 2009, que institui o Plano de Carreira, Cargos e Remunerações dos Serviços 
Auxiliares do Tribunal de Contas do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite para emitir o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir relatório. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, o Chefe do Poder Executivo opôs veto ao Projeto de Lei nº 1.111, 
de 2012, como mencionado por V.Exa., fundamentando a oposição também no 
interesse público.  

Diz S.Exa. o seguinte: “Note-se que estamos a cerca de um ponto percentual 
de atingirmos o limite prudencial das despesas com pessoal motivada em parte por 
pagamentos a pessoal inativo e pensionista do Tribunal de Contas e da Câmara 
Legislativa com recursos de fonte previdenciária advinda de contribuições de 
servidores do Poder Executivo”. Continua S.Exa.: “Há várias categorias de nível 
superior no Poder Executivo que também prestam importantes serviços à sociedade 
cuja remuneração seria inferior inclusive aos servidores de nível fundamental do 
Tribunal de Contas. O que não parece razoável dado que o caixa para custear as 
despesas do tribunal é o mesmo para os demais servidores”.  

Então, S.Exa., o Chefe do Executivo, aqui também fundamenta no interesse 
público as razões de veto, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o relatório.  

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, em primeiro lugar eu quero dizer que a 
bancada do Partido dos Trabalhadores, o bloco PT/PRB fica liberado para votar da 
maneira que quiser. Agora eu tenho o dever – até porque nunca me escondi – de 
dizer aquilo que eu penso. Eu não me escondo, eu não tenho medo de vaia.  

Eu votarei pela manutenção desse veto. Votarei porque eu desafio dos 24 
Deputados um que me disser qual é o impacto, aí eu voto pela derrubada do veto. 
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Se disser qual é o impacto, eu voto pela derrubada do veto. Ninguém sabe qual é o 
impacto. Os reajustes, enquanto estamos numa situação de crise, que se 
aprofundará mais no Brasil, vão de 45% a 50%. O atrasado que será pago, 
enquanto os servidores da Câmara não receberam nada de atrasado, o que os 
servidores vão receber, em alguns casos, para um servidor, chega a 80 mil reais. Eu 
não sei se é muito, se é pouco, se é justo ou se não é. Mas é esse o valor. Isso é in 
contesti, isso não tem como negar. Está aqui. É esse o valor. Isso tem que ser dito. É 
isso que a sociedade tem que saber, porque quem paga a todos nós, inclusive aos 
Deputados, é o contribuinte, é o pagador de impostos. É o contribuinte, é o pagador 
de impostos que paga a todo mundo aqui, a mim, aos Deputados. O servidor é 
servidor do público. O contribuinte tem o dever de saber quanto que é pago para 
cada um dos servidores no Brasil.  

Portanto, eu tenho o direito de saber por que acumulou isso tudo, por que 
tem esse acúmulo. É por isso que eu venho aqui de público, eu não me escondo, e 
digo que vou votar pela manutenção do veto. Eu posso ficar sozinho, não tem 
problema nenhum. Eu não sou melhor do que ninguém, mas tenho posição, e nunca 
deixei de tomar posição na minha vida.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Chico Vigilante. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, o que o Deputado Chico Vigilante pontuou agora, eu acho 
uma incoerência. S.Exa. defendeu uma causa justa, o reajuste que vinha de uma lei 
federal, que foi defendida há nove anos na Câmara dos Deputados e no Senado. Foi 
um reajuste, justo, dos vigilantes, de 30%, de risco de vida, o que acarretou um 
impacto de 30%. Um impacto, de forma indireta, de 80% a 90% no serviço público, 
porque são serviços terceirizados. Eu gostaria de saber como o Deputado Chico 
Vigilante explica isso, porque é o estado quem paga. Como o Deputado Chico 
Vigilante explica por que não atender a categoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PPL. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, temos de lembrar o seguinte: o dinheiro do contribuinte é para ser 
utilizado para pagamento justo de importantes servidores como esses. Eles precisam 
ser bem remunerados. Dinheiro de contribuintes não pode ser utilizado para 
pagamento de caixa dois, de propina. Agora, servidores, principalmente dessa 
importância, têm de ser valorizados e reconhecidos. Mantenho o meu 
posicionamento e já antecipo o meu voto que é pela derrubada do veto. 
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DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – O meu também é pela derrubada do 

veto. 

(Assume a Presidência a Deputada Celina Leão.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sra. Presidente, eu e o Deputado Chico Vigilante já estivemos juntos aqui em várias 
defesas, em vários projetos, em uma parceria. Mas desta vez, Deputado, eu vou 
discordar de V.Exa., até porque se há o retroativo, é porque eles ficaram dois anos 
sem receber aumento, pois esta Casa teve aumento. Nós, servidores públicos – não 
sou Deputado, estou Deputado, também sou servidor público concursado –, somos o 
governo; os políticos estão no governo, eles passam de quatro em quatro anos. 
Quem carrega o piano do estado são os servidores concursados que trabalham o 
tempo inteiro defendendo e ajudando para que o estado possa crescer e se 
desenvolver. Então, eu acho que se esse projeto veio do Tribunal de Contas, foi 
analisado pelas assessorias do conjunto dos 24 Parlamentares, assim acredito, 
passou pela Assessoria de Governo, foi aprovado por esta Casa e, depois, vem esse 
parecer dizendo que há todo esse impacto... Eu não vejo problema, porque nós 
analisamos anteriormente, passou na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
e foi aprovado. O servidor público merece ser valorizado sempre. Por isso, eu 
também assumo o compromisso e, em nome do nosso bloco, oriento-o pela 
derrubada do veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. 

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu estou praticamente afônico, mas eu 
gostaria de dizer rápidas palavras aqui sobre esse assunto. Eu fui o primeiro 
Parlamentar procurado pelo Conselheiro Renato Rainha e pela Presidenta do Tribunal 
de Contas com as lideranças sindicais em meu gabinete. Essa visita muito me 
honrou. Aproveito para cumprimentar a Conselheira Marli Vinhadeli, que está 
deixando esta semana a presidência e a própria casa sobre justa aposentadoria. 
Aproveito para reconhecer o seu trabalho como servidora de carreira e auditora.  

Sr. Presidente, naquela oportunidade, eu mesmo procurei me inteirar. Foi 
encaminhado para V.Exa. e, diga-se de passagem, V.Exa. pagou um desgaste grande 
no sentido de tentar esperar o melhor momento para trazer a matéria ao Plenário. 
Os servidores percorreram os mais diferentes gabinetes, o próprio Governo do 
Distrito Federal, consciente da matéria presente nesta Casa, teve condições de 
encaminhar a nós as informações; entretanto, informações que não tivemos 
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oportunidade de acesso a não ser quando fomos votar na Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, e o Deputado Agaciel Maia se lembra bem disso, como 
Presidente da CEOF, pois alertei S.Exa. sobre a adequação orçamentária que o 
projeto deveria ter e que não tinha, que posteriormente veio a nós, até por sinal 
muito rapidamente, com os dados de adequação orçamentária que a matéria exigia. 

Portanto, a matéria veio ao Plenário devidamente instruída, não podemos 
dizer que não foi nem açodada. Acho que todos nós aqui, e o Deputado Patrício é 
testemunha de quantas e quantas representações dos servidores recebemos aqui 
insistindo e solicitando a esta Casa. Recebemos também gestões dos conselheiros do 
Tribunal de Contas do Distrito Federal. 

Entendo que os conselheiros que estão à frente desta instituição não 
somente têm a responsabilidade na condução, no acompanhamento, na fiscalização 
das contas do Governo do Distrito Federal e desta instituição, do seu próprio órgão, 
como também são quadros que são preparados, têm assessorias preparadas para 
encaminhar dentro dos parâmetros da legalidade. 

Portanto, eu vou votar pela derrubada do veto, pela minha trajetória de ter 
sido chamado, ter acompanhado e, dentro das votações que tivemos, eu votei. Errar 
é possível em todos os momentos da nossa vida, o que não podemos é errar de 
maneira deliberada. Eu tenho o maior respeito pelo Deputado Chico Vigilante, é para 
mim uma das maiores referências da política de Brasília. Porém, as questões de 
passivo existem em diferentes momentos, para diferentes categorias, nas 
circunstâncias que se deram. Lembro-me de várias oportunidades aqui quando 
discutimos essa matéria. 

Portanto, quero, ao concluir a minha fala, dizer aos colegas Deputados: eu 
não poderia sair daqui sem também, Deputado Rôney Nemer, chamar a atenção 
para uma das questões que eu considero que é um debate que vamos ter de 
enfrentar, pois interfere na disponibilidade financeira e orçamentária desta Casa, 
como também do Tribunal de Contas do Distrito Federal, ou seja, a questão dos 
inativos. A questão dos inativos não está resolvida, porque também não é justo que 
o Tesouro do Distrito Federal desloque recursos para essas duas Casas, portanto, 
reduzindo o que diz respeito à Lei de Responsabilidade Fiscal, o que diz respeito aos 
servidores do Governo do Distrito Federal. E aí, com todo o respeito a vocês, essa é 
uma atribuição que vamos ter de construir, senão de imediato, ao longo do tempo, 
para que cada uma das Casas assuma a sua responsabilidade perante a Lei de 
Responsabilidade Fiscal. 

Não podemos delegar aos servidores do Governo do Distrito Federal o ônus 
de não poder ter o reajuste nas mesmas proporções que as duas Casas têm. 
Portanto, isso é uma tarefa, é um dever de consciência, é uma responsabilidade com 
aqueles outros servidores como há pouco votamos, e é bom que estejam aqui os 
servidores do Controle, muito bem elogiados por vários Deputados – e se há uma 
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carreira que sabe do que estou falando é essa carreira –, e isso precisa ser corrigido, 
porque isso é também uma ilegalidade, sobretudo em duas Casas que têm o papel 
fiscalizador e o papel para preservar as contas públicas. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wasny de 
Roure. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, prezados colegas, como membro da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, eu não poderia deixar de me manifestar a partir da fala do 
Deputado Chico Vigilante de que não conhecemos o impacto. Se me perguntar hoje, 
agora, não sei dizer realmente, mas, na Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, inclusive, como bem disse o Deputado Wasny de Roure, nós percebemos 
que faltava justamente a folha desse impacto, e nós pedimos aos servidores que 
encaminhassem ao Tribunal de Contas do Distrito Federal e que nos encaminhassem, 
e chegou na tarde do mesmo dia em que havíamos votado aqui pela manhã. Então, 
a questão do impacto ficou resolvida. Se nós não decoramos esse número para a 
data de hoje, isso não tem a menor importância, mas nós fizemos nosso dever de 
casa corretamente, com muita responsabilidade. Quero dizer que, se alguém não leu, 
alguém não estudou, alguém não se preparou, passou.  

Agora nós não podemos negar aos servidores do Tribunal de Contas do 
Distrito Federal um direito que eles já adquiriram, uma expectativa de direito que foi 
criada, e se têm um volume alto a receber relativo a atrasados, relativo a parcelas 
que ficaram no passado, é de se lamentar. É de se lamentar porque se pressupõe 
que todos nós queremos receber nossas parcelas em dia, que nós queremos ter 
nossos direitos em dia, e não esses direitos acumulados e guardados nos cofres.  

Então, eu não tenho a menor dificuldade de fazer encaminhamento ao Bloco 
do PSD pela derrubada do veto. Também como o Deputado Chico Vigilante, eu sou 
uma pessoa que assume as suas posições com muita tranquilidade. Já tive várias 
vezes que assumir posições que não agradaram as pessoas que estavam 
acompanhando as votações, mas este não é o caso. Eu acho que não se limita por 
baixo, limita-se àquilo que pode ser feito, que foi construído dentro da Lei de 
Responsabilidade Fiscal, que foi construído dentro do orçamento do órgão e, se o 
órgão tem uma gestão que permite oferecer salários melhores que outros órgãos, 
então, parabéns para o Tribunal de Contas do Distrito Federal, porque todo servidor, 
todo ser humano merece ganhar o máximo do limite que sua instituição permite, 
com coerência, com a prática de um resultado que é dado à sociedade. Então, eu 
não tenho nenhuma dificuldade nisso. 
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Com relação às questões levantadas pelo Deputado Wasny de Roure, dos 

inativos, eu lembro que isso foi uma construção feita lá no passado. Se agora pesa, 
também nós podemos rever, porque a Câmara Legislativa tem passado recursos 
anualmente para o Executivo, devolvendo dinheiro ao Executivo. Também é uma 
conta de chegar a se fazer se for o caso. Entretanto, certamente os servidores têm 
direito e nós devemos uma satisfação para premiar aqueles que trabalham bem e 
numa instituição que está dentro do limite da responsabilidade fiscal, que está dentro 
do seu orçamento, um orçamento que foi construído em conjunto com esta Casa. 
Isto nós não podemos desconhecer também: foi construído junto com esta Casa, 
igual à LOA que estamos votando. Estamos votando orçamento para que o Tribunal 
de Contas permita que os servidores sejam altamente valorizados. Quiçá todas as 
instituições pudessem fazer o mesmo. Se não podem, pelo menos naquela que pode, 
que nós possamos dar aos servidores o que eles merecem. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, boa noite a todos. Antes de mais nada, agradeço a Deus a oportunidade. 
Eu não podia deixar de vir a esta tribuna, como bombeiro apaixonado que sou, um 
funcionário público que chegou a esta Casa aqui e aprendeu a fazer essa construção, 
aprendeu a fazer o debate. É uma casa política, uma casa de debate, é uma casa de 
construção, é uma casa de ideais muitas das vezes diferentes, mas, quando se 
constrói e se chega a um denominador, as pessoas não podem aqui – podem ter 
certeza de que não têm, assim como eu não tenho – ter medo de tomar decisões e 
posicionamentos. Então, eu não podia deixar de vir aqui para dizer que esta casa, o 
Tribunal de Contas, que fez o seu dever de casa, que fez o seu papel e que 
realmente chegou ao limite dentro de um trabalho eficiente, merece o seu reajuste. 

Eu estou na luta, assim como o nobre Deputado Patrício, o Deputado 
Wellington Luiz, o Deputado Cláudio Abrantes, os Deputados da segurança pública, 
que lutam também por reajuste para sua categoria. Todas as categorias, é lógico, 
merecem um reajuste e vêm a esta Casa, que é a Casa do povo. É aqui a caixa de 
ressonância dos problemas da sociedade. Então, todos aqueles que querem resolver 
problemas dessa magnitude vêm para cá. Aqui é que é o fórum privilegiado para 
isso; é aqui que as pessoas colocam a sua ideia, e têm que ser respeitadas nesta 
tribuna; é aqui que as pessoas colocam os seus ideais, e mesmo um debate 
acalorado tem que ser respeitado. Então, como bombeiro, também estou na luta por 
reajuste para aquela categoria, para os policiais militares, para os policiais civis. Hoje 
tenho a alegria, a satisfação de falar que estou contribuindo com o Natal de uma 
categoria que merece também o seu reajuste. 

Então, podem contar comigo, podem contar com o meu voto na derrubada 
desse veto, com todo respeito ao GDF, com todo respeito às pessoas que fizeram 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 12 2012 22h45 37ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 54 

 

 
esses cálculos. Aqui é a Casa a que as pessoas vêm em busca de solução. Podem ter 
certeza de que hoje vocês sairão com a solução, porque as pessoas estão 
comprometidas com essa causa. Que Deus abençoe a todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Aylton Gomes. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, eu fui o Relator dessa matéria na 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. É importante prestar esses 
esclarecimentos aos servidores do Tribunal de Contas do Distrito Federal. Primeiro, a 
importância que tem este Relator, Agaciel Maia, como Deputado Distrital. Quais são 
as funções do Deputado Distrital? A primeira é representar a população em termos 
de políticas públicas, seja de saúde, seja de educação; tem que defender 
exatamente a melhoria da qualidade de vida nessas políticas públicas. A segunda 
função de um Deputado Distrital é legislar em nome da população do Distrito 
Federal. E a terceira função de um Deputado é fiscalizar em nome também da 
população que ele representa. 

O que aconteceu no projeto de reajuste dos salários dos servidores do 
Tribunal de Contas do Distrito Federal foi que a Relatoria da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças tinha, nos termos do art. 64 do nosso Regimento Interno, de 
fazer uma análise sob três ângulos: primeiro, se a proposta estava prevista na Lei de 
Diretrizes Orçamentárias; segundo, se a proposta de reajuste dos servidores, se o 
seu impacto financeiro – independentemente de percentuais, porque a análise desse 
impacto não seria nossa e, sim, dos conselheiros do Tribunal de Contas – obedeceria 
à Lei de Responsabilidade Fiscal, se esse reajuste não ultrapassaria o limite 
prudencial que é estabelecido para o Tribunal de Contas do Distrito Federal, que, se 
não estou enganado, é de um percentual de 1,3%. Atualmente, mesmo com esse 
reajuste dado por esse projeto, as informações do tribunal é que ele não chegaria a 
1%. O terceiro aspecto técnico a ser analisado era se existia previsão orçamentária 
para esse projeto, que já votamos em primeiro turno – e, por questão regimental, só 
encerraremos a sessão de hoje após votarmos o projeto da Lei Orçamentária de 
2013 –, se nessa proposta orçamentária haveria recursos orçamentários que 
suportariam o reajuste dado aos servidores.  

Então, examinada a matéria sob esses três ângulos, existia apenas uma 
falha, superável, que era a não previsão desse reajuste na Lei de Diretrizes 
Orçamentárias. Esse fato pode ser superado – como foi superado em algumas outras 
matérias não só do Tribunal de Contas do Distrito Federal, mas também do Poder 
Executivo – apresentando-se um projeto que faça essa correção, porque houve uma 
falha do Tribunal de Contas do Distrito Federal ao não ter inserido a previsão desse 
aumento na Lei de Diretrizes Orçamentárias durante sua tramitação.  
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Os dois outros aspectos seriam intransponíveis: se se ultrapasse a Lei de 

Responsabilidade Fiscal ou se não houvesse previsão orçamentária no projeto de Lei 
Orçamentária Anual, que está tramitando nesta Casa. Sob esse ângulo, eu, Relator 
da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, o Deputado Wasny de Roure, o 
Deputado Benedito Domingos, o Deputado Cláudio Abrantes e a Deputada Eliana 
Pedrosa votamos pela admissibilidade do projeto. O projeto veio ao plenário e, 
depois, foi aprovado.  

A posição do Poder Executivo é compreensível sob o aspecto do cenário 
global. Ele poderia até usar a desculpa de não haver previsão na Lei Orçamentária 
Anual. Isso seria um dos motivos do veto, mas todos nós sabemos que o Poder 
Executivo, ao manifestar sua prerrogativa de vetar um projeto dessa natureza, faz 
isso principalmente sob a pressão que as outras categorias funcionais fazem em 
decorrência de determinados reajustes concedidos.  

No entanto, como técnico, não só como analista de carreira do Senado – e 
me incluí inclusive na categoria de vocês –, como Relator da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, eu tenho que pedir permissão ao Poder Executivo para 
discordar do veto sob o fundamento de que tecnicamente – e tendo em vista a 
própria autonomia do Tribunal de Contas do Distrito Federal – nós Deputados 
ficamos numa condição de ter de votar pela derrubada. (Palmas.) Mas não 
especificamente por um populismo, ou por uma demanda qualquer, ou para atender 
a galeria, ou para angariar votos de servidores do Tribunal de Contas, mas por uma 
questão de correlação técnica e jurídica do projeto de lei apresentado a esta Casa.  

Então, como Relator da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
mesmo sendo da Base do Governo, peço permissão para discordar do veto. Portanto, 
eu voto favoravelmente à derrubada do veto, tendo em vista esses argumentos 
técnicos aqui apresentados.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Agaciel Maia. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (PPL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, vou abrir mão da discussão para acelerar a votação. Acho que já ficou 
bastante claro para todo mundo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu acho que é importante esclarecer para a galeria que nós fizemos uma 
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pré-reunião e várias dúvidas e vários questionamentos foram colocados nessa 
reunião. Eu acho que é importante deixarmos os pontos claros.  

O Deputado Chico Vigilante fez uma ponderação na reunião e o meu temor 
era o de que estivéssemos votando algo fora da legalidade. E o que aconteceu? 
Naquele momento, estávamos... se votaríamos todos os projetos, ou não. Tive o 
cuidado de sair para conversar com um técnico, porque estranhei que o órgão que 
faz o controle das contas do Governo do Distrito Federal pudesse ter cometido algum 
erro. Ou há um erro, ou não. Tive o cuidado de conversar com esse técnico, que nos 
mostrou, na tabela, que não havia nenhum equívoco nem na forma nem no contexto 
nem no conteúdo. 

É importante que nós, Parlamentares, partamos do pressuposto de que 
sabemos o que votamos. São muitas as matérias, os temas são diferentes e 
polêmicos. Tive o cuidado de conversar com o Conselheiro Renato Rainha. Foi muito 
importante a presença tanto dele, quanto a da Conselheira Marli, para nos deixar 
tranquilos em relação ao que estávamos votando. Não estávamos votando algo 
inconstitucional. Estávamos dentro da legalidade. 

Isso me deu confiança e a vários outros Parlamentarem que ainda tinham 
dúvidas sobre se o projeto estava dentro da legalidade ou não. Esse questionamento 
não há de acontecer. Sabemos, principalmente, da responsabilidade do Tribunal de 
Contas, que faz realmente o controle de todos os gastos do Distrito Federal. 

Após a explicação do técnico, que nos colocou ponto por ponto... Os salários 
que estão tendo aumento de quase 50% são salários de quinhentos, seiscentos 
reais, que não tinham reajuste há muito anos. 

É importante que isso seja colocado dessa forma, para que as dúvidas 
fiquem esclarecidas e realmente seja dado o que é justo. Assim, podemos 
reconhecer que não há erros do Tribunal de Contas, que é o órgão que faz a nossa 
fiscalização e de todo o Governo do Distrito Federal. Até acredito que, se esse erro 
tivesse acontecido, quem não gostaria de ter esse projeto votado na noite de hoje 
seria o próprio Tribunal de Contas, porque seria algo ruim para um órgão de 
controle, de fiscalização. 

O nosso voto é “não”, pela derrubada do veto. Estamos votando dentro da 
legalidade e corrigindo injustiças de vários anos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PEN. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero agradecer a presença do 
nosso Ministro Conselheiro. Foi muito honrosa a sua visita. Quero dizer também que 
tivemos um debate sofrido ali dentro, mas um debate importante, porque nós, 
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Deputados, não podemos votar sem responsabilidade, assim como vocês não podem 
exercer suas funções sem responsabilidade. 

A orientação para o nosso bloco – Deputado Cláudio Abrantes, Deputado Joe 
Valle, Deputada Luzia de Paula e Deputado Dr. Michel – é pela derrubada do veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Srs. Deputados, quero apenas dizer que, em respeito a esses 
servidores que estão aqui há várias horas, ansiosos – na discussão, estamos, na 
verdade, adiantando o voto. Já houve encaminhamento e a participação também do 
Conselheiro Renato Rainha, que já está aqui há várias horas –, eu gostaria de 
encaminhar pela votação imediata, até para podermos botar um ponto final nisso e 
dar tranquilidade aos servidores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos contrários e 2 votos favoráveis. 

Foi rejeitado o veto. 

Quero agradecer ao Conselheiro Renato Rainha a presença. 

Informo aos Parlamentares que convocarei sessão extraordinária para que 
possamos votar, em segundo turno, os três projetos que votamos em primeiro turno, 
que são os últimos, para que possamos depois suspender a sessão e ir para a sala 
de reuniões, a fim de discutir a eleição da nova Mesa Diretora. 

Convoco, então, sessão extraordinária para apreciação dos projetos a serem 
votados em segundo turno. 

Declaro encerrada a presente sessão extraordinária 

(Levanta-se a sessão às 00h28min.) 

 

 
Ata lida e aprovada na 39ª Sessão Extraordinária, de 14/12/2012. 

 

 


